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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembly, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozoriiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz popf.
moznost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s dlirazem na presnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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Accessories are intended for professional installation. SKODA AUTO recommends having the
assembly carried out by contractual partners.

Mechanical gear security kit order No. 5E3 071 775 is intended for SKODA OCTAVIA (NX)
vehicles with left-hand steering and manual transmission.

Kit content (Fig. 1)

Part name Qty. Position
Bracket with lock
Higher lock post
Lower lock post

Low tear-off nuts

High tear-off nuts
Positioning bracket
Tear-off screw

Washer

Plastic cap

Lock key

Sticker, tailgate

Sticker, tailgate glass
Security card

User manual
Installation instructions

S aNAaANAaANNAaANNa o
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List of specific tools
Extended drill 241 mm (BF 15), 6.8 mm (BF 16)
Milling cutter 27 mm (BF 02)
Milling cutter shank (BF 03)
Centering template (Sch 38)

Installation notes

The illustrations in the instructions serve as general assembly information only. They
may differ in certain details from the installation points on the vehicle (depending on
the vehicle’s equipment)!

Important installation instructions

When dismantling and refitting individual parts, follow the instructions in the SKODA
Workshop Manual.

Remove the following:

- Gear lever handle and sleeve

- Central console panel

- Air duct

Assembly procedure
- Fig. 2 -
- Remove the plastic collar and save the screws for reassembly.

- Remove the air duct, the nuts fixing the gear mechanism (see arrows), the cover and gear
damper.
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- Fig. 3 -

- Cut the gear cover as per the dimension in the figure. Remove any burrs.

- From the cut-off part of the cover, remove the sheet metal nuts and place them onto the lock
console, see Fig. 5.

- Insert the gear damper into the cut gear cover and cut it following the cover.

- Fig. 4 -

- Cut the plastic collar as shown. Remove any burrs.

- Fig. 5 -

- From the cut-off parts, remove the sheet metal nuts and place them onto the lock console.

- Fig. 6 -

- Replace the modified gear cover.

- Slide the higher post (B) onto the rear left screw of the gear mechanism (in the direction of
travel).

- Slide the lower post (C) onto the rear right screw of the gear mechanism.

- Fit the positioning bracket (F) onto the front screws of the gear mechanism. Make sure the
console is oriented correctly.

- Fig. 7,8 -

- Screw the low tear-off nuts (D) onto the front screws of the gear mechanism to fix the

positioning bracket.
- Tighten the tear-off nuts until the tightening head is torn off.

- Fig. 9 -

- Replace the modified gear damper.

- Fig. 10, 11 -

- Reinstall the air duct. Check the vehicle’s wiring around the gear mechanism. Under no
circumstances should the wires be pinched.

- Position the lock bracket (A) onto the screwed-on positioning bracket (F) and onto both the
rear screws of the gear mechanism as shown.

- Fig. 12 -

- Install the tear-off screws (G) with washers (H) into the positioning bracket. Tighten the
screws only slightly - do not tighten completely!

- Mount the high tear-off nuts (E) onto the rear screws. Tighten the nuts only slightly - do not
tear off!

- Fig.13 -

- Engage the reverse gear and lock the gear lever with the key (J).

- Test the function of the mechanical security several times. When engaging other gears,
there must be no restriction to the shifting movement!

- Check again that the correct positioning of the lock bracket and the wiring around the gear
mechanism. If everything is OK, tighten the high tear-off nuts (at the rear) and tear-off
screws (at the front) to tear off the tightening head.

- Fig. 14,15 -
- Reinstall the cut plastic collar and fasten it slightly with two SKODA screws.
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- Fig. 16, 17 -

- Fit the centering template onto the lock insert cover (Sch 38) (see detail).

- Reinstall the central console panel and position it correctly.

- Press the central console panel from the outside at the point of the centering template. This
way you mark the location for drilling the lock hole.

- Remove the central console panel and remove the centering template.

- Fig. 18,19 -

- Pre-drill a 41 mm hole at the marked location (use BF 15 drill).

- Finish the pre-drilled hole to 6,8 mm (use BF 16 drill).

- Now enlarge the hole with a special cutter (BF 02) to 27 mm.

- Carefully clean the burrs from the outside of the panel with a suitable tool.

- Fig. 20 -

- Connect all the disconnected terminal blocks and reinstall the central console panel.

- Position the central console panel correctly. Tighten the plastic collar screws to Mu = 3.5 Nm.

- Snap the plastic cover (I) around the protruding mechanical gear security lock cover, pressing
it slightly.

Test the function of the Construct mechanical gear security several times.

- Reinstall all the remaining parts.

- Fig. 21 -
- Affix the stickers (L) (see arrow) onto the tailgate glass (near the “B” pillar).

- Affix the “CONSTRUCT” sticker (K) to the tailgate at the customer’s desired location.

- Before affixing, carefully clean and degrease the sticker locations with a suitable cleaner!

Fill in the warranty sheet on www.construct.cz, print out the warranty card and hand it over to
the customer.

The part No. 5E3 071775 is located on a place not accessible after installation (for technical
reasons). Keep this manual for the entire product life.
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Produkty prisluenstvi jsou uréeny k odborné montazi. SKODA AUTO doporuéuje provadét
montaz u smluvnich partnerd.

Sada mechanického zabezpe&eni Fazeni objed. &islo 5E3 071 775 je uréena pro vozy SKODA
OCTAVIA (NX) s levostrannym fizenim s manualni prevodovkou.

Sada obsahuje (obr. 1)

Nazev dilu

Konzola se zamkem

Vyssi sloupek zamku
Niz8i sloupek zamku
Nizké trhaci matice
Vysoké trhaci matice
Vymezovaci konzole
Trhaci Sroub

Podlozka

Plastova krytka

Kli¢ zamku

Samolepici Stitek na 5. dvefe
Samolepici stitek na okno
Bezpecnostni karta
Uzivatelsky navod
Montéazni navod

X
c
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Seznam specialniho naradi

Vrtak prodlouzeny @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Fréza @ 27 mm (BF 02)

Stopka pro frézu (BF 03)

Stredici $ablona (Sch 38)

Upozornéni k montazi

Obrazky v navodu slouzi jako obecna informace k montazi. V nékterych detailech se
mohou od montaznich mist daného vozu (s ohledem na jeho vybavu) lisit!

Diilezité pokyny k montazi
Pfi demontazi a zpétné montazi jednotlivych dild postupujte dle pokyn( v Dilenské priruc¢ce
SKODA.
Demontujte:
- rukojet a manzetu fadici paky;,
- panel stfedni konzoly,
- vedeni vzduchu.

Postup montaze
-Obr. 2 -

- Demontujte plastovy limec a Srouby uschovejte pro zpétnou montaz.
- Demontujte vedeni vzduchu, matice upeviujici mechanismus fazeni -Sipky-, dale kryt a
tlumeni fazeni.
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-Obr. 3 -

- Kryt fazeni sefiznéte dle koty na obrazku. Vzniklé otfepy zalistéte.

- Z odrfiznuté &asti krytu demontujte plechové matice a umistéte je na konzoli se zamkem viz
obr. 5.

- Tlumeni Fazeni zasuiite do sefiznutého krytu Fazeni a sefiznéte jej dle krytu.

-Obr. 4 -

- Dle obrazku rozfiznéte plastovy limec. Vzniklé otfepy zacistéte.
-Obr. 5 -

- Z odfiznutych ¢asti demontujte plechové matice a umistéte je na konzoli se zamkem.

- Obr. 6 -

- Nasadte zpét upraveny kryt razeni.

- Na levy zadni Sroub mechanismu razeni (ve sméru jizdy) nasurite vy3si sloupek (B).

- Na pravy zadni Sroub mechanismu fazeni nasurite nizsi sloupek (C).

- Na predni $rouby mechanismu fazeni nasadte vymezovaci konzoli (F). Dbejte na spravnou
orientaci konzole.

-Obr. 7,8 -

- Na predni $rouby mechanismu fazeni nasroubujte nizké trhaci matice (D) a tim pfipevnite
vymezovaci konzoli.
- Trhaci matice dotahnéte tak, az dojde k odtrzeni utahovaci hlavy.

-Obr. 9 -

-Vlozte zpét upravené tlumeni Fazeni.

- Obr.10,11 -

- Namontujte zpét vedeni vzduchu. Zkontrolujte vedeni elektrické instalace vozu v okoli
mechanismu fazeni.V zddném pfipadé nesmi dojit ke skripnuti vodica.

- Konzolu se zamkem (A) ustavte na pfiSroubovanou vymezovaci konzoli (F) a na oba zadni
Srouby mechanismu razeni dle obrazku.

-Obr.12 -

- Do vymezovaci konzole nasroubuite trhaci rouby (G) s podlozkou (H). Srouby pouze lehce
dotahnéte - nezatrhavejte!

- Na zadni $rouby zaSroubujte vysoké trhaci matice (E). Matice pouze lehce dotidhnéte
- nezatrhavejte!

-Obr.13 -

- Zafadte zpétny rychlostni stupefi a klickem (J) uzamknéte fadici paku.

- Vyzkousejte nékolikrat funkci mechanického zabezpeéeni. PFi zarfazeni ostatnich
rychlostnich stupiiti nesmi dojit k Zzadnému omezeni pohybu Fazeni!

- Zkontrolujte znovu spravné ustaveni konzoly se zamkem a vedeni elektrické instalace v okoli
mechanismu Fazeni. Pokud je v3e v poradku, tak vysoké trhaci matice (vzadu) a trhaci Srouby
(vpFedu) dotahnéte tak, az dojde k odtrzeni utahovaci hlavy.

- Obr. 14,15 -
- Vlozte zpét sefiznuty plastovy limec a lehce jej prichytte dvéma Srouby SKODA.
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- Obr. 16, 17 -

- Na kryt zdmkové vlozky nasadte stredici $ablonu (Sch 38) -detail-.

- Namontujte zpét panel stfedni konzoly a ustavte jej do spravné polohy.

- Z vnéjsi strany panel stfedni konzoly v misté stredici Sablony pritlacte. Tim dojde k oznaceni
mista pro vyvrtani otvoru pro zamkovou viozku.

- Panel stfedni konzoly demontujte a odstrarite stfedici Sablonu.

-Obr. 18,19 -

-V oznaéeném misté predvrtejte otvor o praiméru 4,1 mm (vrtak BF 15).

- Vyvrtany otvor prevrtejte na primér 6,8 mm (vrtak BF 16).

- Nakonec zvét3ete otvor specialni frézou (BF 02) na primér 27 mm.

- Z vnéjsi strany panelu opatrné zacistéte vzniklé otfepy vhodnym nastrojem.

- Obr. 20 -

- Zapojte vSechny rozpojené svorkovnice a panel stfedni konzoly namontujte zpét.

- Panel stfedni konzoly ustavte do spravné polohy. Srouby plastového limce utahnéte Mu = 3,5
Nm.

- Plastovou krytku (1) nacvaknéte kolem vy¢&nivajiciho krytu zamku mechanického zabezpeéeni
fazeni a lehce ji pfitlacte.

Vyzkousejte nékolikrat spravnou funkci mechanického zabezpeéeni fazeni Construct.
- Namontujte zpét v8echny zbyvajici demontované dily.

-Obr. 21 -

- Na sklo zadnich dvefi (smérem ke sloupku “B”) nalepte zevniti samolepici 3titky (L) -3ipka-.

- Samolepici stitek “CONSTRUCT” (K) nalepte na viko zavazadlového prostoru vozu na misto
dle pfani zakaznika.

- Mista pro nalepeni stitka pred lepenim peélivé ocistéte a odmastéte vhodnym gisticem!

Vyplite zaruéni knizku na strankach www.construct.cz, vytisknéte zarucni list a predejte jej
zakaznikovi.

Cislo dilu 5E3 071 775 je umist&no na plose, ktera je po montazi z technickych diivodt
nepristupnd. Ponechte si tento ndvod po dobu Zivotnosti vyrobku.
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Zubehérprodukte sind zur Fachmontage bestimmt. SKODA AUTO empfiehlt die Durchfiihrung
der Montage bei Vertragspartnern.

Der Satz mechanische Gangschaltungssperre Bestellnummer 5E3 071 775 ist fiir Fahrzeuge
SKODA OCTAVIA (NX) mit Linkslenkung und Schaltgetriebe bestimmt.

Satz enthalt (Abb. 1)

Teilename Stiickzahl Position
Konsole mit Schloss

Hohere Saule des Schlosses
Niedrigere Saule des Schlosses
Niedrige Abrei3muttern

Hohe AbreiBmuttern
Distanzkonsole
Abrei3schraube
Unterlegscheibe
Kunststoffabdeckung
Schlissel - Schloss

Aufkleber Heckklappe
Aufkleber Fensterscheibe
Sicherheitskarte
Benutzerhandbuch
Montageanleitung

B A AN AaADNaAaADNNANDNAaaaa
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Auflistung Spezialwerkzeug

Bohrer verlangert @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Frase @ 27 mm (BF 02)

Stile unter Frase (BF 03)

Zentrierschablone (Sch 38)

Hinweis zur Montage

Die Abbildungen in der Anleitung dienen als eine allgemeine Montageinformation. In
einigen Details kdnnen sie sich von Montagestellen des jeweiligen Fahrzeugs (je nach
Fahrzeugausstattung) unterscheiden!

Wichtige Hinweise zur Montage

Bei der Demontage und der Riickmontage der einzelnen Teile nach Anweisungen im
Werkstatthandbuch SKODA vorgehen.

Demontage:

- Griff und Manschette Schalthebel

- Panel Mittelkonsole,

- Luftfiihrung.

Montagevorgang
- Abb. 2 -

- Den Kunststoffkragen demontieren, die Schrauben fir die Riickmontage aufbewahren
- Die Luftfiihrung, die Muttern, die den Schaltmechanismus halten, demontieren - Pfeile -
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ferner die Schaltungsabdeckung und -dampfung.

- Abb. 3 -

- Die Abdeckung der Schaltung geméaf3 dem Ausmaf auf der Abbildung zuschneiden,
entstandene Grate saubern.

-Von dem abgeschnittenen Teil der Abdeckung die Blechmuttern demontieren und auf die
Konsole mit dem Schloss siehe Abb. 5 platzieren.

- Die Dampfung der Schaltung in die zugeschnittene Abdeckung der Schaltung einschieben
und entlang der Abdeckung zuschneiden.

- Abb. 4 -

- Den Kunststoffkragen gemaf3 der Abbildung zerschneiden, entstandene Grate saubern.
- Abb. 5 -

-Von den abgeschnittenen Teilen der Abdeckung die Blechmuttern demontieren und auf die
Konsole mit dem Schloss platzieren.

- Abb. 6 -

- Die angepasste Abdeckung der Schaltung zuriick aufsetzen.

- Auf die hintere linke Schraube des Schaltmechanismus (in Fahrtrichtung) die héhere Saule (B)
aufsetzen.

- Auf die hintere rechte Schraube des Schaltmechanismus die niedrigere Saule (C) aufsetzen.

- Auf die vorderen Schrauben des Schaltmechanismus die Distanzkonsole (F) aufsetzen. Auf
korrekte Ausrichtung der Konsole achten.

-Abb. 7,8 -

- Auf die vorderen Schrauben des Schaltmechanismus die niedrigen AbreiBmuttern (D)
schrauben, dadurch wird die Distanzkonsole befestigt.
- Die Abrei3muttern sind so festzuziehen, dass es zum Brechen des Sechskantteils kommt.

- Abb. 9 -
- Die angepasste Dampfung der Schaltung wieder einlegen.

- Abb. 10, 11 -

- Die Luftfiihrung zuriick montieren. Die Leitung der Elektroinstallation des Fahrzeugs in der
Umgebung des Schaltmechanismus Uberpriifen. Auf keinen Fall darf es zum Einklemmen der
Installation kommen.

- Die Konsole mit dem Schloss (A) auf die angeschraubte Distanzkonsole (F) und beide hintere
Schrauben des Schaltmechanismus laut Abb. ausrichten.

- Abb. 12 -

- In die Distanzkonsole AbreiBschrauben (G) mit Unterlegscheibe (H) Schrauben. Schrauben
nur leicht anziehen - nicht abreif3en!

- Auf die hinteren Schrauben hohe Abreifmuttern (E) schrauben. Muttern nur leicht anziehen
- nicht abreifien!

- Abb. 13 -

- Den Riickwartsgang einschalten und mit dem Schlissel (J) den Schalthebel sperren.

- Einige Male die Funktion der mechanischen Sperre ausprobieren. Beim Schalten der
anderen Gange darf es zu keiner Einschrankung der Schaltbewegung kommen!

- Nochmals die richtige Ausrichtung der Konsole mit dem Schloss und die Leitung der
Elektroinstallation in der Umgebung des Schaltmechanismus tberprifen. Falls alles in
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Ordnung ist, dann hohe AbreiBmuttern (hinten) und Abreif3schrauben (vorn) so festziehen, bis
es zum Brechen des Sechskantteils kommt.

- Abb. 14, 15 -

- Den zugeschnittenen Kunststoffkragen zuriick einlegen und mit zwei SKODA-Schrauben
befestigen.

- Abb. 16, 17 -

- Auf den Deckel des Zylinderschlosses die Zentrierschablone (Sch 38) -Detail- aufsetzen.

- Das Panel der Mittelkonsole zuriick montieren und in richtige Position ausrichten.

- Das Panel der Mittelkonsole von der dauf3eren Seite an der Stelle der Zentrierschablone
andriicken. Dadurch kommt es zur Markierung der Stelle fiir die Bohrung der Offnung fiir den
Zylinderschloss.

- Das Panel der Mittelkonsole demontieren und die Zentrierschablone beseitigen.

- Abb. 18,19 -

- An der markierten Stelle eine (")ffnung mit dem Durchmesser 4,1 mm (Bohrer BF 15)
vorbohren.

- Die (")ffnung auf den Durchmesser 6,8 mm (Bohrer BF 16) nachbohren.

- AnschlieBend die Offnung mit einer speziellen Frase (BF 02) auf den Durchmesser 27 mm
vergrof3ern.

-Von der Auf3enseite des Panels die entstandenen Grate mit einem geeigneten Werkzeug
saubern.

- Abb. 20 -

- Alle gelésten Klemmen anschlief3en und das Panel der Mittelkonsole zuriick montieren.

- Das Panel der Mittelkonsole in richtige Position ausrichten. Die Schrauben des
Kunststoffkragens mit Mu = 3,5 Nm festziehen.

- Die Kunststoffabdeckung (I) um den herausragenden Deckel des Schlosses der mechanischen
Sperre der Schaltung einrasten und leicht andriicken.

Die korrekte Funktion der mechanischen Getriebeschaltungssperre Construct einige Male
ausprobieren.

- Alle restlichen demontieren Teile zurlick montieren.

- Abb. 21 -

- Auf die Heckscheibe (in Richtung B-Saule) von innen Aufkleber (L) -Pfeil - aufkleben.

- Den Aufkleber “CONSTRUCT” (K) auf die Heckklappe an die vom Kunden gewiinschte Stelle
aufkleben.

- Die Stellen fiir das Aufkleben der Aufkleber vor dem Aufkleben mit einem geeigneten
Reiniger sorgfiltig reinigen und entfetten!

Das Garantieheft auf Seiten www.construct.cz ausfiillen, den Garantieschein ausdrucken und
dem Kunden libergeben.

Die Teilenummer 5E3 071 775 befindet sich auf einer Oberflache, die nach der Montage aus
technischen Griinden unzuganglich ist. Diese Anleitung ist wéhrend der Lebensdauer des
Produktes aufzubewahren.
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Los productos del accesorio se destinan al montaje profesional. SKODA AUTO recomienda
encargar el montaje a socios contractuales .

El juego del bloqueo mecanico de seguridad del cambio, numero del pedido 5E3 071 775,
se destina a los vehiculos SKODA OCTAVIA (NX) con la conduccién izquierda y caja de
transmision manual.

El juego contiene (fig. 1)

Nombre de la pieza Piezas Posicion
Consola con cerrojo

Columna mas alta del cerrojo

Columna mas baja del cerrojo

Tuerca de seguridad antirrobo de forma baja
Tuerca de seguridad antirrobo de forma alta
Consola de tope

Tornillo de seguridad antirrobo

Arandela

Casquillo plastico

Llave del cerrojo

Etiqueta autoadhesiva para la 5a puerta
Etiqueta autoadhesiva para la ventanilla
Tarjeta de seguridad

Manual de usuario

Manual de montaje

S aANAaANAaANNAaANNAa o
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Lista de herramientas especiales

Barreno prolongado @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Fresa ¢ 27 mm (BF 02)

Mango de fresa (BF 03)

Pauta de centrado (Sch 38)

Aviso para el montaje

Las figuras en el manual sélo sirven de informacion general sobre el montaje. jEn
algunos detalles pueden distinguirse de los puntos de montaje del vehiculo concreto
(en dependencia de su equipamiento)!

Importantes instrucciones del montaje

Para el desmontaje y movntaje de vuelta de las diferentes piezas proceda segun las instrucciones
del Manual del Taller de SKODA.

Desmonte:

- mango y manguito de la palanca de velocidad,
- panel de la consola central,

- linea del aire.
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Procedimiento del montaje
- Fig. 2 -

- Desmonte la brida plastica y guarde los tornillos para el montaje de vuelta.

- Desmonte la linea del aire, las tuercas de fijacion del mecanismo de cambio -flechas-, después
la cubierta y amortiguador del cambio.

- Fig. 3 -

- Recorte la cubierta del cambio segln la cota en la figura. Rectifique las rebabas.

- Desmonte las tuercas de chapa de la parte cortada de la cubierta y coléquelas en la consola
con el cerrojo, véase fig. 5.

- Inserte el amortiguador del cambio en la cubierta cortada del cambio y haga el recorte segin
la cubierta.

- Fig. 4 -
- Corte la brida plastica segun la figura. Rectifique las rebabas.
- Fig. 5 -

- Desmonte las tuercas de chapa de las partes cortadas de la cubierta y coléquelas en la
consola con el cerrojo.

- Fig. 6 -

- Instale de vuelta la cubierta del cambio modificada.

- Inserte la columna mas alta (B) en el tornillo trasero izquierdo del mecanismo del cambio (en
el sentido de la marcha).

- Inserte la columna mas baja (C) en el tornillo trasero derecho del mecanismo del cambio.

- En los tornillos delanteros del mecanismo del cambio inserte la consola de tope (F). Tenga
cuidado con la orientacién correcta de la consola.

- Fig. 7,8 -
- En los tornillos delanteros del mecanismo del cambio enrosque las tuercas de seguridad de

forma baja (D) fijando asi la consola de tope.
- Apriete las tuercas de seguridad hasta que se arranque la cabeza de apriete.

- Fig. 9 -

- Instale de vuelta el amortiguador del cambio modificado.

- Fig. 10, 11 -

- Monte de vuelta la linea del aire. Verifique la linea de la instalacién eléctrica del vehiculo
alrededor del mecanismo del cambio. Los conductores no deben quedar atrapados en ningdn
caso.

- Establezca la consola con el cerrojo (A) en la enroscada consola de tope (F) y en los dos
tornillos traseros del mecanismo del cambio segun la figura.

- Fig. 12 -

- Enrosque en la consola de tope los tornillos de seguridad (G) con arandela (H). Apriete
ligeramente los tornillos - jno los arranque!

- En los tornillos traseros enrosque las tuercas de seguridad altas (E). Apriete ligeramente las
tuercas - jno las arranque!
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- Fig. 13 -

- Embrague la marcha atras y con la llave (J) bloquee la palanca de velocidad.

- Pruebe varias veces la funcion del bloqueo mecanico de seguridad. Al embragar las
demas velocidades, jel movimiento del cambio no debe ser bloqueado!

- Verifique de nuevo el establecimiento correcto de la consola con el cerrojo y la linea de la
instalacion eléctrica alrededor del mecanismo del cambio. Si todo esta en orden, apriete
las tuercas de seguridad altas (atras) y los tornillos de seguridad (adelante) de modo que se
arranque la cabeza de apriete.

- Fig. 14,15 -

- Inserte de vuelta la brida plastica cortada fijandola ligeramente con dos tornillos SKODA.

- Fig. 16,17 -

- En la cubierta del cerrojo instale la pauta de centrado (Esquema 38) -detalle-.

- Monte de vuelta el panel de la consola central estableciéndolo en la posicién correcta.

- Apriete el panel de la consola central desde el lado exterior en el lugar de la pauta de centrado.
Asi serd marcado el puesto para barrenar el orificio para el cerrojo.

- Desmonte el panel de la consola central y quite la pauta de centrado.

- Fig. 18, 19 -

- En el punto marcado barrene un orificio de diametro 4,1 mm (barreno BF 15).

- Aumente el orificio barrenado al didmetro 6,8 mm (barreno BF 16).

- Al final aumente el orificio con la fresa especial (BF 02) al diametro 27 mm.

- Desde el lado exterior del panel rectifique con cuidado las rebabas usando una herramienta
conveniente.

- Fig. 20 -

- Conecte todas las cajas de bornes desconectadas y monte de vuelta el panel de la consola
central.

- Establezca el panel de la consola central a la posicién correcta. Apriete los tornillos de la brida
plastica Mu = 3,5 Nm.

- Inserte con un clic el casquillo plastico (1) alrededor de la cubierta saliente del cerrojo del
bloqueo mecanico de seguridad del cambio y apriete ligeramente.

Pruebe varias veces la funcién correcta del bloqueo de seguridad mecanico del cambio
Construct.

- Monte de vuelta las demas piezas desmontadas.

- Fig.21 -

- Pegue por dentro al vidrio de la puerta trasera (junto a la columna “B”) las etiquetas
autoadhesivas (L) -flecha-.

- Pegue la etiqueta autoadhesiva “CONSTRUCT” (K) en la tapa del maletero del vehiculo segln
el deseo del cliente.

- Antes de aplicar las etiquetas, jlimpie y desengrase los puestos para pegarlas con un
producto adecuado!

Rellene la libreta de garantia en las paginas www.construct.cz, imprima la hoja de garantia y
entréguela al cliente.

El nimero de la pieza 5E3 071 775 se encuentra en la superficie que después del montaje no es
accesible por motivos Guarde esta instruccién durante la vida Gtil del producto.
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Les accessoires sont concus pour un montage professionnel. SKODA AUTO recommande de
faire procéder au montage par un partenaire agréé.

Kit du disvpositif antivol mécanique, N° de commande 5E3 071 775, est determiné aux
voitures SKODA OCTAVIA (NX) avec la conduite a gauche et la transmission manuelle.

Contenu du kit (Fig. 1)

Nom de la piece Nombre Position
Console avec la serrure

Colonne haute de la serrure

Colonne basse de la serrure

Ecrous de rupture bas

Ecrous de rupture hauts

Console de délimitation

Vis de rupture

Rondelle

Couvercle plastique

Clé de la serrure

Etiquette autocollante sur la 5éme porte
Etiquette autocollante sur la fenétre
Carte de sécurité

Mode d‘emploi

Notice de montage

S aAaNAaANAaANNAaANNAa o
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Liste des outils spéciaux

Foret étendu o 4,1 mm (BF 15), ¢ 6,8 mm (BF 16)
Fraise @ 27 mm (BF 02)

Queue 3 fraise (BF 03)

Gabarit de centrage (Sch 38)

Avertissement au montage

Les illustrations figurant dans la notice fournissent des informations générales pour
le montage. Certains détails peuvent différer des emplacements d‘installation du
véhicule concerné (en fonction de I'‘équipement de la voiture)!

Consignes de montage importantes

Pendant le démontage et rémontage des piéces individuelles suivez les instructions du Manuel
d‘atelier SKODA.

Démontez:

- poignée et manchon du levier de vitesses,

- panneau de la console centrale

- conduit d‘air.

Procédure de montage
- Fig. 2 -

- Démontez le collier plastique et conservez les vis pour le remontage.

27



- Démonter le conduit d‘air, I'écrou qui fixe le mécanisme du changement de vitesse - fléche - le
couvercle et I'amortissement du changement de vitesse.

- Fig. 3 -

- Coupez le couvercle du changement de vitesse selon la dimension de I'image. Nettoyez les
bavures formées.

- Démontez les écrous en tole de la partie coupée du couvercle et placez-les sur la console de
la serrure, voir la Fig.5.

- Insérez 'amortissement du changement de vitesse dans le couvercle coupé et coupez-le
selon le couvercle.

- Fig. 4 -

- Coupez le collier plastique selon I'image. Nettoyez les bavures formées.

- Fig. 5 -

- Démontez les écrous en tole des parties coupées et placez-les sur la console de la serrure.

- Fig. 6 -

- Rémontez le couvercle du changement de vitesse adapté.

- Insérez la colonne haute (B) sur le boulon arriére gauche du mécanisme du changement de
vitesse (dans le sens du déplacement).

- Insérez la colonne basse (C) sur le boulon arriére droite du mécanisme du changement de
vitesse.

- Fixez la console de délimitation sur les boulons avant du mécanisme du changement de
vitesse. Faites attention a l‘orientation correcte de la console.

- Fig. 7,8 -
- Fixez les écrous de rupture bas (D) sur les boulons avant du mécanisme du changement de

vitesse et ainsi attachez la console de délimitation.
- Serrez les écrous de rupture de sorte que la téte de serrage soit arrachée.

- Fig. 9 -

- Remontez I'amortissement du changement de vitesse ajusté.

-Fig. 10, 11 -

- Remontez le conduit d‘air. Vérifiez le cablage électrique de la voiture autour du mécanisme du
changement de vitesse. En aucun cas les fils ne doivent étre pincés.

- Fondez la console avec la serrure (A) sur la console de délimitation (F) et sur les deux boulons
arrieres du mécanisme du changement de vitesse selon la figure.

- Fig. 12 -
-Vissez les boulons de rupture (G) avec la rondelle (H) dans la console de délimitation. Serrez
légérement les vis - ne pas les arracher!

- Sur les boulons arriéres vissez les écrous de rupture hauts (E). Serrez légérement les écrous
- ne pas les arracher!

- Fig. 13 -

- Engagez la marche arriére et verroulliez le levier de vitesse par la clé (J).

- Testez plusieurs fois la fonction de sécurité mécanique. En passant a d‘autres vitesses, le
mouvement du changement de vitesse ne doit pas étre limité.

- Vérifiez de nouveau la position de la console avec la serrure et du cablage électrique autour
du mécanisme du changement de vitesse. Si tout est en bon ordre, serrez les écrous de
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rupture hauts (arriéres) et les boulons de rupture (avant) jusqu‘a ce que la téte de serrage soit
arrachée.

- Fig. 14,15 -

- Insérez le collier plastique coupé et fixez-le par deux vis SKODA.

- Fig. 16, 17 -

- Placez le gabarit de centrage (Sch 38) - détail - sur le couvercle du cylindre de serrure.

- Remontez le panneau de la console centrale et fixez-le dans sa position correcte.

- Poussez le panneau de la console centrale de la partie extérieure sur le lieu du gabarit de
centrage. De cette facon le lieu pour percer le trou pour le cylindre de la serrure sera marqué.

- Démontez le panneau de la console centrale et retirez le gabarit de centrage.

- Fig. 18, 19 -

- Préparez le trou du diamétre 4,1 mm (foret BF 15) sur le lieu marqué.

- Puis forez de nouveau le trou du diamétre 6,8 mm (foret BF 16).

- Puis élargissez le trou par une fraise spéciale (BF 02) au diamétre 27 mm.

- Nettoyez soigneusement les bavures de I'extérieur du panneau par un outil convenable.

- Fig. 20 -

- Connectez toutes les tablettes a bornes déconnectées et remontez le panneau de la console
centrale.

- Fixez le panneau de la console centrale dans la position correcte. Fixez les vis du collier
plastique Mu = 3,5 Nm.

- Appuyez le couvercle plastique (I) autour du couvercle de la serrure de sécurité mécanique et
légérement appuyez-le.

Testez plusieurs fois la fonction correcte de la sécurité mécanique du changement de
vitesse Construct.

- Remontez toutes les pieces démontées restantes.

- Fig. 21 -

- De l'intérieur collez des étiquettes autocollantes (L) - fleche - sur la fenétre de la porte arriére
(vers le montant «B»).

- Collez I'étiquette autocollante «CONSTRUCT» (K) sur le couvercle du coffre de la voiture sur
le lieu choisi par le client.

- Avant de les coller, nettoyez et dégraissez soigneusement les lieux des étiquettes par un
nettoyant approprié!

Remplissez le livret de garantie sur www.construct.cz, puis imprimez la carte de garantie et
remettez-la au client.

Le nombre de la piéce 5E3 071 775 se trouve sur la surface qui n‘est pas accessible pour des
raisons techniques apres le montage. Conservez ce mode d‘emploi pendant toute la durée de
vie du produit.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di un personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidarne il montaggio a un'officina autorizzata.

Il kit Blocca cambio meccanico n. ordine 5E3 071 775 & indicato per le vetture SKODA
OCTAVIA (NX) con guida a sinistra e cambio manuale.

Elenco dei componenti del kit (fig. 1)

Nome del componente Quantita Posizione
Staffa con serratura

Montante alto della serratura
Montante basso della serratura
Dadi bassi a strappo

Dadi alti a strappo

Staffa delimitatrice

Vite a strappo

Rondella

Protezione di plastica

Chiave per la serratura
Etichetta adesiva per portellone
Etichetta adesiva per finestrino
Carta di sicurezza

Istruzioni per I'uso

Istruzioni per il montaggio

ZZIrrXc_—_IOmTMmMmOUOwWD>

Elenco di utensili speciali

Punta da trapano lunga @ 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fresa ¢ 27 mm (BF 02)

Codolo per fresa (BF 03)

Dima di centraggio (Sch 38)

Avvertenze per il montaggio

Le illustrazioni riportate nel manuale sono da intendersi solo come elementi
d‘informazione generale per il montaggio. In alcuni dettagli possono differire dalle sedi
di montaggio previste sulla vettura!

Avvertenze importanti per il montaggio

Lo smontaggio e il successivo montaggio dei singoli componenti devono essere effettuati
attenendosi alle indicazioni di SKODA riportate nel manuale per le riparazioni.

Devono essere smontati i seguenti componenti:

- pomello e manicotto della leva di cambio,

- pannello del cruscotto centrale,

- condotto d'aria.

Procedura di montaggio
- Fig. 2 -

- Smontare il collare di plastica e conservare le viti per il successivo rimontaggio.
- Smontare il condotto d’aria, i dadi di fissaggio del meccanismo di cambio -frecce-, la

30



protezione e il cuscinetto del cambio.

- Fig. 3 -

- Tagliare la protezione del cambio come illustrato nella figura. Pulire i bordi taglienti.

- Togliere i dadi metallici dalla parte tagliata della protezione e posizionarli sulla staffa con la
serratura, come illustrato nella figura 5.

- Inserire il cuscinetto del cambio nella protezione tagliata del cambio e tagliarlo pari alla
protezione.

- Fig. 4 -
- Tagliare il collare di plastica, come illustrato nella figura. Pulire i bordi taglienti.
- Fig. 5 -

- Togliere i dadi metallici dalle parti tagliate della protezione e posizionarli sulla staffa con la
serratura.

- Fig. 6 -

- Rimontare la protezione del cambio modificata.

- Inserire il montante alto (B) sulla vite posteriore sinistra del meccanismo di cambio (in
direzione di marcia).

- Inserire il montante basso (C) sulla vite posteriore destra del meccanismo di cambio.

- Inserire la staffa delimitatrice (F) sulle viti anteriori del meccanismo di cambio. Prestare
attenzione al giusto orientamento della staffa.

- Fig. 7,8 -
- Avvitare i dadi a strappo bassi (D) sulle viti anteriori del meccanismo di cambio per fissare la

staffa delimitatrice.
- Stringere i dadi finché la testa non si strappi.

- Fig. 9 -
- Rimontare il cuscinetto del cambio modificato.
- Fig. 10, 11 -

- Rimontare il condotto d’aria. Verificare le connessioni elettriche della vettura intorno al
meccanismo di cambio. | cavi non devono essere mai schiacciati.

- Posizionare la staffa con la serratura (A) sulla staffa delimitatrice (F) e su entrambe le viti
posteriori del meccanismo di cambio, come illustrato nella figura.

- Fig. 12 -
- Avvitare le viti a strappo (G) con la rondella (H) sulla staffa delimitatrice. Non stringere a
fondo e non strappare le viti!

- Avvitare i dadi a strappo alti (E) sulle viti posteriori. Non stringere a fondo e non strappare i
dadi!

- Fig. 13 -

- Inserire la retromarcia e bloccare la leva di cambio con la chiave (J).

- Provare piu volte il funzionamento del blocco meccanico. Durante I‘inserimento di altre
velocita il movimento della leva di cambio deve essere fluido!

- Verificare nuovamente il giusto posizionamento della staffa con la serratura e le connessioni
elettriche intorno al meccanismo di cambio. Se tutto risulta posizionato correttamente,
serrare i dadi a strappo alti (posteriori) e le viti a strappo (anteriori) fino a quando la testa di
serraggio viene strappata.
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- Fig. 14,15 -

- Rimontare il collare di plastica tagliato e fissarlo leggermente con due viti SKODA.

- Fig. 16,17 -

- Posizionare la dima di centraggio (Sch 38) sulla protezione del cilindro della serratura
-dettaglio-.

- Rimontare il pannello del cruscotto centrale e fissarlo in posizione corretta.

- Dalla parte esterna premere il pannello del cruscotto centrale nel punto della dima di
centraggio. In questo modo viene segnato il punto per la realizzazione del foro per il cilindro
della serratura.

- Smontare il pannello del cruscotto centrale e togliere la dima di centraggio.

- Fig. 18,19 -

- Nel punto contrassegnato realizzare un foro del diametro di 4,1 mm (punta da trapano BF 15).
- Allargare il foro fino al diametro di 6,8 mm (punta da trapano BF 16).

- Infine allargare il foro con la fresa speciale (BF 02) fino al diametro di 27 mm.

- Dalla parte esterna del pannello pulire con cura i bordi taglienti con un utensile adatto.

- Fig. 20 -

- Collegare tutti i connettori precedentemente scollegati e rimontare il pannello del cruscotto
centrale.

- Fissare il pannello del cruscotto centrale nella giusta posizione. Serrare le viti del collare di
plastica Mu = 3,5 Nm.

- Agganciare la protezione di plastica (I) intorno alla protezione della serratura del blocco di
cambio e premerla leggermente.

Verificare piu volte il giusto funzionamento del blocco di cambio meccanico Construct.

- Rimontare i rimanenti componenti precedentemente smontati.

- Fig. 21-

- Sul vetro della porta posteriore (dalla parte del montante “B”) applicare dall'interno le
etichette adesive (L) -freccia-.

- Applicare l'etichetta “CONSTRUCT” (K) sul cofano del bagagliaio, nel punto scelto dal cliente.

- Prima di applicare l'etichetta pulire e sgrassare accuratamente la superficie con un
detergente adatto!

Compilare il libretto di garanzia sul sito www.construct.cz, stampare il certificato di garanzia e
consegnarlo al cliente.

Il numero del componente 5E3 071 775 & riportato in un punto che per motivi tecnici dopo il
montaggio risulta inaccessibile. Conservare il presente manuale per tutta la durata del prodotto.
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda till fackmassig montering. SKODA AUTO rekommenderar att

monteringen gors hos dess avtalspartner.

Uppséttningen mekaniskt vaxellasskydd best. nr. 5E3 071 775 ar avsedd for vansterstyrda
bilar SKODA OCTAVIA (NX) med manuell vaxelldda.

Uppsittningen innehaller (bild 1)

Delens namn Antal Position
Konsol med las

Hogre lasstolpe

Lagre lasstolpe

Laga knackmutter

Hoga knackmutter

Distanskonsol

Knéckskruv

Bricka

Plastkapa

Nyckel till laset

Sjalvhaftande dekal till bagageluckan
Sjalvhaftande dekal till fonstret
Sékerhetskort

Anvandarmanual
Monteringsanvisning

ZZIrrXc_—_IOmTmMmMmOUOOwWD>

Lista over specialverktyg

Forlangd borr @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Fras @ 27 mm (BF 02)

Frasskaft (BF 03)

Centreringsschablon (Sch 38)

Anmérkning om monteringen

Bilderna i manualen tjanar som allman upplysning om monteringen. Vissa detaljer ka
vara olika an monteringsstéllen pa den angivna bilen (enligt bilens utrustning)!

Viktiga monteringsanvisningar
Folj SKODA Verkstadshandboken vid demontering och atermontering av de enskilda delarna.

Demontera:

- handtaget och manschetten fran vaxelspaken,
- mittenkonsolens panel,

- luftledningen.

Monteringsforfarande
- Bild 2 -

- Demontera plastkragen och spara skruvarna for atermontering
- Demontera luftledningen, muttrar som faster vaxelmekanismen -pilar-, samt skyddet och
dampningen pa vaxlingen.

n
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- Bild 3 -

- Satt tillbaka det modifierade vaxlingsskyddet.

- Skjut den hogre stolpen (B) pa den vénstra skruven pa vaxlingsmekanismen (i fardriktningen).

- Skjut den lagre stolpen (B) pa den hogra skruven pa vaxlingsmekanismen (i fardriktningen).

- Satt distanskonsolen (F) pa de framre skruvarna pa vaxlingsmekanismen. Se upp for korrekt
riktning av konsolen.

- Bild 4 -

- Skar isar plastkragen enligt bilden. Slata ut de uppkomna graderna.

-Bild 5 -

- Demontera platmuttrarna fran de avskurna delarna och placera dem pa konsolen med laset.

- Bild 6 -

- Satt tillbaka det modifierade vaxlingsskyddet.

- Skjut den hogre stolpen (B) pa den vénstra skruven pa vaxlingsmekanismen (i fardriktningen).

- Skjut den lagre stolpen (B) pa den hogra skruven pa vaxlingsmekanismen (i fardriktningen).

- Satt distanskonsolen (F) pa de framre skruvarna pa vaxlingsmekanismen. Se upp for korrekt
riktning av konsolen.

-Bild 7, 8 -

- Skruva fast ldga knackmuttrar (D) pa de framre skruvarna pa vaxlingsmekanismen, darmed

fasts distanskonsolen.
- Dra at knackmuttrarna sa att huvudena bryts av.

-Bild 9 -
- Lagg in den modifierade vaxlingsdampningen tillbaka.
- Bild 10, 11 -

- Atermontera luftledningen. Kontrollera var bilens elinstallation leds i narheten av
vaxlingsmekanismen. Ledarna far absolut inte kldmmas.

- Placera konsolen med laset (A) pa den fastskruvade distanskonsolen (F) samt p& bada bakre
skruvar pa vaxlingsmekanismen enligt bilden.

- Bild12 -
- Skruva knackskruvarna (G) med brickan (H) in i distanskonsolen. Dra at skruvarna bara latt -
bryt inte av dem!

- Skruva de héga knackmuttrarna (E) pa de bakre skruvarna. Dra &t muttrarna bara litt - bryt
inte av dem!

- Bild 13 -

- Lagg i backen och las vaxelspaken med nyckeln (J).

- Prova flera ganger funktionen av det mekaniska stéldskyddet. Vaxelspakens rorlighet far
inte hindras pa nagot sitt nar de 6vriga véxlarna laggs i.

- Kontrollera igen om konsolen med laset och elinstallationen i narheten av vaxelmekanismen
sitter ratt. Om allt &r korrekt, dra at de héga kndckmuttrarna (bak) och knackskruvarna (fram)
sa att huvudena gar av.

- Bild 14, 15 -
- Lagg tillbaka den tillskurna plastkragen och fast den latt med tva SKODA-skruvar.
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- Bild 16, 17 -

- Satt centreringsschablonen (Sch 38) pa lashusets skydd -detalj-.

- Atermontera mittenkonsolens panel och placera den ratt.

- Tryck pa mittenkonsolens panel utifran dar centreringsschablonen sitter. Pa sa satt markeras
det stélle, dar ett hal for lascylindern skall borras.

- Demontera mittenkonsolens panel och ta bort centreringsschablonen.

- Bild 18,19 -

- Borra ett hal med 4,1 millimeters diameter p& det markerade stallet (borr BF 15).

- Borra om hélet till 6,8 millimeters diameter (borr BF 16).

- Utvidga till slut det borrade hélet till 27 millimeters diameter med specialfras (BF 02).
- Slata ut de uppkomna graderna med ett lampligt verktyg fran panelens yttersida.

- Bild 20 -

- Koppla in alla frankopplade kopplingsplintar och atermontera mittenkonsolens panel.

- Placera mittenkonsolens panel i ratt lage. Dra at skruvarna pa plastkragen med
atdragningsmomentet 3,5 Nm.

- Klicka plastkapan (1) runt den utskjutande skyddet pa det mekaniska vaxelspaksskyddet och
tryck till den latt.

Prova flera ganger funktionen av det mekaniska vaxellasskyddet CONSTRUCT.
- Atermontera samtliga kvarstaende demonterande delar.

- Bild 21 -

- Klistra de sjalvhaftande dekalerna (L) inifran pa bakddrrarnas fonsterrutor (i riktningen mot
"B"-stolpen) -pil-.

- Klistra den sjalvhaftande dekalen "CONSTRUCT” (K) pa bakluckan pa det stélle som 6nskas av
kunden.

- Rengor de avsedda stéllen for dekalerna noga och avfetta dem med ett lampligt
rengoringsmedel innan dekalerna klistras pa.

Fyll i garantiboken pa sajten www.construct.cz, skriv ut garantisedeln och ge den till kunden.

Delens nummer 5E3 071 775 finns pa en yta som inte ar tillganglig efter monteringen av
tekniska skal. Behall dessa anvisningar under produktens livslangd.
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De accessoires zijn bedoeld voor professionele montage. SKODA AUTO raadt aan om de
montage door contractuele partners te laten uitvoeren.

Set voor mechanische beveiliging van schakeling met bestelnummer 5E3 071775 is
bedoeld voor voertuigen SKODA OCTAVIA (NX) met het stuur links en handgeschakelde
versnellingsbak.

De set bevat (afb. 1)

Onderdeel Aantal Positie
Console met slot

Hogere slotpost

Lagere slotpost

Lage afscheurmoeren

Hoge afscheurmoeren
Begrenzende console
Afscheurschroef

Sluitring

Kunststof afdeksel

Sleutel voor het slot

Zelfklevende label voor de 5e deur
Zelfklevend label voor het raam
Veiligheidskaart
Gebruikershandleiding
Montagehandleiding

S aAaNAaANAaANNAaANNAa o
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Lijst met speciaal gereedschap

Verlengde boor @ 4,1 mm (BF 15), 6,8 mm (BF 16)
Frees @ 27 mm (BF 02)

Steel voor de frees (BF 03)

Centreersjabloon (Sch 38)

Opmerking betreffende de montage

De afbeeldingen in de handleiding dienen als algemene montage-informatie. In
sommige details kunnen deze van de inbouwplaatsen van het desbetreffende voertuig
(met het oog op de uitrusting ervan) afwijken!

Belangrijke montage-instructies

Het uitbouwen en opnieuw inbouwen van de verschillende onderdelen moet plaatsvinden aan
de hand van de SKODA-reparatiehandleiding.

Demonteer:

- handvat en manchet van de versnellingspook

- paneel van de middenconsole,

- luchtleiding.

Montagevolgorde
- Afb. 2 -

- Verwijder de plastic kraag en bewaar de schroeven voor hermontage.
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- Verwijder de luchtleiding, de moeren waarmee het schakelmechanisme wordt bevestigd
-pijlen-, evenals het deksel en de schakelingsdemping.

- Afb. 3 -

- Snijd het deksel van de schakeling af volgens de maataanduiding op de afbeelding. Verwijder
de ontstane bramen.

- Demonteer de moeren van het afgesneden deel van het deksel en plaats deze op de console
met het slot, zie afb. 5.

- Plaats de schakelingsdemping in het afgesneden schakelingsdeksel en snijd deze af volgens
het deksel.

- Afb. 4 -

- Snijd de kunststof kraag open volgens de afbeelding. Verwijder de ontstane bramen.
- Afb.5 -

- Demonteer de platen moeren van de afgesneden delen en plaats deze op de console met het
slot.

- Afb. 6 -

- Plaats het aangepaste schakelingsdeksel terug.

- Schuif de hogere kolom (B) op de linker achterste schroef van het schakelingsmechanisme (in
de rijrichting).

- Schuif de onderste kolom (C) op de rechter achterste schroef van het
schakelingsmechanisme.

- Bevestig de begrenzende console (F) op de voorste schroeven van het
schakelingsmechanisme. Zorg ervoor dat de console correct is gericht.

- Afb. 7,8 -

- Schroef de lage afscheurmoeren (D) op de voorste versnellingsbouten om de afstandsbeugel
vast te zetten.
- Draai de afscheurmoeren zodanig vast, dat de aandraaikop afgescheurd wordt.

- Afb.9 -
- Plaats de aangepaste schakelingsdemping terug.

- Afb. 10,11 -

- Monteer de luchtleiding terug. Controleer de kabelboom van het voertuig rond het
schakelmechanisme. De draden mogen in geen geval worden ingeklemd.

- Plaats de console met het slot (A) op de vastgeschroefde begrenzende console (F) en op de
twee achterste schroeven van het schakelingsmechanisme zoals afgebeeld.

- Afb.12 -

- Schroef de afscheurschroeven (G) met de sluitring (H) in de begrenzende console. Draai de
schroeven slechts licht aan - niet te vast!

- Schroef de hoge afscheurmoeren (E) op de achterste bouten. Draai de moeren slechts licht
aan - niet vast!

- Afb. 13 -

- Schakel de achteruitversnelling in en vergrendel de versnellingspook met de sleutel (J).

- Test de functie van de mechanische beveiliging meerdere keren. Bij het schakelen naar
andere versnellingen mag de schakelbeweging nooit beperkt worden!

- Controleer nogmaals of de console met de sleutel en de bedrading rond het
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schakelmechanisme correct zijn geplaatst. Als alles in orde is, draait u de hoge
afscheurmoeren (achterzijde) en afscheurschroeven (voorzijde) vast totdat de aandraaikop
wordt afgescheurd.

- Afb. 14,15 -

- Plaats de afgesneden kunststof kraag terug en bevestig deze losjes met twee SKODA-
schroeven.

- Afb. 16, 17 -

- Plaats de centreersjabloon (Sch 38) -detail- op het deksel van de slotcilinder.

- Monteer het paneel van de middenconsole terug en plaats het in de juiste positie.

- Druk vanaf de buitenkant op het paneel van de middenconsole in plaats van de
centreersjabloon. Hierdoor wordt de plaats voor het boren van het gat voor de slotcilinder
gemarkeerd.

- Demonteer het paneel van de middenconsole en verwijder de centreersjabloon.

- Afb. 18,19 -

- Boor een voorbereidend gat van 4,1 mm in de gemarkeerde plaats (boor BF 15).

- Vergroot het geboorde gat tot een diameter van 6,8 mm (boor BF 16).

- Vergroot ten slotte het gat met een speciale frees (BF 02) tot een diameter van 27 mm.

- Verwijder de bramen aan de buitenkant van het paneel voorzichtig met een geschikt
gereedschap.

- Afb. 20 -

- Sluit alle losgekoppelde klemmenstroken aan en monteer het paneel van de middenconsole
terug.

- Plaats het paneel van de middenconsole in de juiste positie. Draai de schroeven van kunststof
kraag vast met Mu = 3,5 Nm.

- Klik de plastic afdekking (I) vast om het uitstekende deksel van het slot van de mechanische
beveiliging van de schakeling en druk deze lichtjes aan.

Test de juiste functie van de mechanische beveiliging van de schakeling Construct

meerdere keren.

- Monteer alle resterende verwijderde onderdelen terug.

- Afb. 21 -

- Plak zelfklevende labels (L) -pijl- op het glas van het achterportier (richting de “B” -stijl).

- Plak de zelfklevende label ,CONSTRUCT" (K) op het deksel voor de bagageruimte van het
voertuig volgens de wens van de klant.

- Reinig en ontvet de plaatsen voorafgaande aan het opplakken van de labels zorgvuldig
met een geschikte reiniger!

Vul het garantieboekje in op de website www.construct.cz, print het garantiebewijs uit en
overhandig het aan de klant.

Het nummer van het onderdeel SE3 071 775 bevindt zich op het oppervlak, dat na de montage
om technische redenen niet toegankelijk is. Bewaar deze handleiding gedurende de gehele
levensduur van het product.
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Akcesoria przeznaczone sg do fachowego montazu. SKODA AUTO zaleca przeprowadzanie
montazu u partneréw kontraktowych.

Zestaw mechanicznego zabezpieczenia skrzyni biegéw nr zaméwienia 5E3 071 775
przeznaczony jest do samochodéw SKODA OCTAVIA (NX) z lewostronnym uktadem
kierowniczym oraz manualng skrzynig biegow.

Zestaw zawiera (obr. 1)

Nazwa czesci Sztuk Pozyc;j
Konsola z zamkiem

Wyzszy stupek zamka

Nizszy stupek zamka

Niskie nakretki zabezpieczajgce
Woysokie nakretki zabezpieczajgce
Konsola ograniczajaca

Sruba zabezpieczajaca

Podktadka

Ostona z tworzywa sztucznego
Klucz zamka

Naklejka na 5. drzwi

Naklejka na okno

Karta bezpieczenstwa

Instrukcja obstugi

Instrukcja montazowa

B AN AaADNaADNNANDNAaaaa
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Spis narzedzi specjalnych
Wiertfo wydtuzone @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Freza ¢ 27 mm (BF 02)
Stopka do frezy (BF 03)
Szablon centrowania (Sch 38)

Uwaga dotyczaca montazu

Obrazki wykorzystane w instrukcji sg tylko ogélng informacja do montazu. W niektérych
szczegotach moga sie od rzeczywistych punktéw montazowych danego pojazdu (biorac
pod uwage jego wyposazenie) réznié!

Wazne wskazowki do montazu

W trakcie demontazu i ponownego montazu poszczegdlnych czeéci nalezy postepowacd
zgodnie ze wskazéwkami Podrecznika warsztatowego SKODA.

Zdemontuj:

- rekojeé¢ i mankiet dzwigni biegéw,

- panel konsoli srodkowe;j,

- przewody powietrza.

Proces montazu
-Obr.2 -

- Zdemontuj mankiet z tworzywa sztucznego, sruby zachowaj do ponownego montazu.
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- Zdemontuj przewody powietrza, nakretki mocujace mechanizm zmiany biegéw -strzatki-, a
nastepnie ostone i tlumienie drazka skrzyni biegéw.

-Obr. 3 -

- Ostone zmiany biegéw przytnij wg wyznaczonych punktéw na obrazku. Usui ewentualne
zadry.

- Z odcietej czesci ostony zdemontuj blaszane nakretki i umiesc¢ je na konsoli za zamkiem patrz
obr. 5.

- Ttumienie drazka skrzyni biegéw zatéz do przycietej ostony drazka i przytnij je odpowiednio
wedtug osfony.

-Obr. 4 -

- Wedtug obrazka rozetnij mankiet z tworzywa sztucznego. Usuh ewentualne zadry.
-Obr.5 -

- Z odcietej czesci zdemontuj blaszane nakretki i umie$¢ je na konsoli za zamkiem.

- Obr. 6 -

- Opracowang ostone drazka zmiany biegéw zatéz z powrotem.

- Na lewa tylng $rube mechanizmu zmiany biegéw (w kierunku jazdy) zat6z wyzszy stupek (B).

- Na prawa tylng $rube mechanizmu zmiany biegéw zatéz nizszy stupek (C).

- Na przednie $ruby mechanizmu zmiany biegéw zatéz konsole ograniczajaca (F). Pamietaj o
dotrzymaniu wiasciwej orientacji konsoli.

-Obr.7,8-

- Na przednie $ruby mechanizmu zmiany biegéw zatéz niskie nakretki zabezpieczajace (D),
mocujgc w ten sposéb konsole ograniczajaca.
- Nakretki ograniczajace dokre¢ tak, aby doszto do zerwania gtowicy nakretki.

-Obr. 9 -
- Zatéz z powrotem zmodyfikowane ttumienie drazka skrzyni biegéw.

-Obr.10,11 -

- Zamontuj z powrotem przewody powietrza. Sprawdz prowadzenie instalacji elektrycznej
w okolicy mechanizmu drazka. W zadnym wypadku nie moze dochodzi¢ do zatrzasniecia
przewodow.

- Konsole z zamkiem (A) umie$é na przykreconej konsoli ograniczajacej (F) oraz na obydwie
tylne $ruby mechanizmu zmiany biegéw wg obrazka.

-Obr.12 -

- Do konsoli ograniczajacej wkreé éruby zabezpieczajace (G) z podktadkami (H). Sruby
dokrecaj delikatnie - nie zrywaj ich!

- Na tylne $ruby zat6z wysokie nakretki zabezpieczajace (E). Sruby dokrecaj delikatnie - nie
zrywaj ich!

- Obr.13 -

- Wrzué wsteczny bieg i kluczykiem (J) zamknij drazek zmiany biegéw.

- Sprawdz kilkakrotnie funkcje zabezpieczenia mechanicznego. Podczas wrzucania
pozostalych biegéw nie moze dochodzié¢ do zadnego ograniczania ruchu drazka!

- Ponownie sprawdz, czy konsola z zamkiem oraz instalacja elektryczna sg wtasciwie ustawione
w okolicy mechanizmu zmiany biegéw. Jesli wszystko jest w porzadku, dokre¢ wysokie
nakretki zabezpieczajace (tylne) oraz nakretki zabezpieczajace (przednie) tak, by doszto do
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oderwania gtowicy dokrecajace;j.

- Obr. 14,15 -

- Zat6z na pierwotne miejsce przyciety mankiet z tworzywa i delikatnie go zamocuj dwoma
Srubami SKODA.

- Obr. 16, 17 -

- Na ostone wktadki zamka zat6z szablon centrujacy (Sch 38) -detal-.

- Zamontuj z powrotem panel $redniej konsoli i ustaw w wtasciwej pozyciji.

- Z zewnetrznej strony panel $redniej konsoli w miejscu szablonu centrujgcego nacisnij. W ten
sposoéb dojdzie do oznakowania miejsca do wywiercenia otworu na wkfadke zamka.

- Panel $redniej konsoli zdemontuj i usui szablon centrujacy.

-Obr. 18,19 -

- W wyznaczonym miejscu wstepnie przedwieré¢ otwér o przekroju 4,1 mm (wiertfo BF 15).
- Nastepnie otwor wywieré do przekroju 6,8 mm (wiertto BF 16).

- Ostatecznie otwor powigksz za pomoca specjalnej frezarki (BF 02) do przekroju 27 mm.

- Z zewnetrznej strony panelu odpowiednim narzedziem ostroznie usun zadry.

- Obr. 20 -

- Podtacz wszystkie roztaczone klemy, a panel konsol! Sredniej zatéz z powrotem.

- Panel konsoli sredniej ustaw we wiasciwej pozycji. Sruby maknietu z tworzywa dokre¢ Mu =
3,5Nm.

- Ostone z tworzywa () zatrzasnij wokét wysunigtej pokrywy zamka mechanicznego
zabezpieczenia drazka zmiany biegéw i lekko jg docisnij.

Kilkakrotnie sprawdz, czy mechaniczne zabezpieczenie drazka zmiany biegéw Construct.

- Zamontuj z powrotem wszystkie pozostate zdemontowane czeéci.

-Obr. 21 -

- Na szkle tylnych drzwi (w kierunku stupka “B”) zat6z od wewnatrz naklejki (L) -strzatka-.

- Naklejke “CONSTRUCT” (K) zatéz na pokrywe bagaznika samochodu w miejscu
wyznaczonym przez klienta.

- Miejsca przeznaczone do naklejania trzeba przed zatozeniem starannie oczyscié i
odtlusci¢ odpowiednim sSrodkiem odttuszczajacym!

Whisz do Karty gwarancyjnej na stronach www.construct.cz, Karte wydrukuj i przekaz
klientowi.

Numer cze$ci 5E3 071 775 znajduje sie w miejscu, ktére po montazu staje sie z przyczyn
technicznych niedostepne. Dlatego trzeba niniejszg instrukcje zachowac¢ na caty czas
uzytkowania wyrobu.
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Produkty prisludenstva st uréené na odbornd montaz. SKODA AUTO odport&a vykonavat
montaz u zmluvnych partnerov.

Suprava mechanického zabezpeéenia radenia obj. €. 5E3 071 775 je uréena pre vozidla
SKODA OCTAVIA (NX) s lavostrannym riadenim s manualnou prevodovkou.

Suprava obsahuje (obr. 1)

Nazov dielu

Konzola sa zamkom

Vy33i stipik zamku

Niz3i stipik zamku

Nizke trhacie matice
Vysoké trhacie matice
Vymedzovacia konzola
Trhacia skrutka

Podlozka

Plastovy kryt

Kla¢ zamku

Samolepiaci stitok na 5. dvere
Samolepiaci stitok na okno
Bezpecnostna karta
Pouzivatelsky navod
Montézny navod

Pozicia

X
c
8
<
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Zoznam Specialneho naradia

Vrtak predizeny o 4,1 mm (BF 15), 2 6,8 mm (BF 16)
Fréza ¢ 27 mm (BF 02)

Stopka na frézu (BF 03)

Strediaca $abléna (Sch 38)

Pokyny na montaz

Obrazky v navode slizia ako vSeobecna informacia na montaz. V niektorych detailoch sa
mdZu od montaznych miest daného vozidla (s ohladom na jeho vybavu) liSit!

Dolezité pokyny na montaz
Pri demontazi a spatnej montazi jednotlivych dielov postupujte podla pokynov v Dielenskej
priru¢ke SKODA.
Demontujte:
- rukovat a manzetu radiacej paky,
- panel strednej konzoly,
- vedenie vzduchu.

Postup montaze
-Obr. 2 -

- Demontujte plastovy golier a skrutky uschovajte na spatnd montaz.
- Demontujte vedenie vzduchu, matice upeviiujice mechanizmus radenia -Sipky-, dalej kryt a
timenie radenia.
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-Obr. 3 -

- Kryt radenia zrezte podla kéty na obrazku. Vzniknuté otrepy zadistite.

- Z odrezanej Casti krytu demontujte plechové matice a umiestnite ich na konzolu so zamkom,
pozrite obr. 5.

- Timenie radenia zasurite do zrezaného krytu radenia a zrezte ho podla krytu.

-Obr. 4 -

- Podla obrazku rozrezte plastovy golier. Vzniknuté otrepy zacistite.
-Obr. 5 -

- Z odrezanych Casti demontujte plechové matice a umiestnite ich na konzolu so zamkom.

- Obr. 6 -

- Nasadte spat upraveny kryt radenia.

- Na lav(i zadnu skrutku mechanizmu radenia (v smere jazdy) nasuiite vy3si stipik (B).

- Na pravi zadnG skrutku mechanizmu radenia nasufite niz3i stipik (C).

- Na predné skrutky mechanizmu radenia nasadte vymedzovaciu konzolu (F). Dbajte na spravnu
orientaciu konzole

-Obr. 7,8 -

- Na predné skrutky mechanizmu radenia naskrutkujte nizke trhacie matice (D), a tym
pripevnite vymedzovaciu konzolu.
- Trhacie matice dotiahnite tak, aby doslo k odtrhnutiu utahovacej hlavy.

-Obr. 9 -

- Vlozte spat upravené timenie radenia.

-Obr. 10,11 -

- Nainstalujte spat vedenie vzduchu. Skontrolujte vedenie elektrickej instalacie vozidla v okoli
mechanizmu radenia. V Ziadnom pripade nesmie dojst k priskripnutiu vodicov.

- Konzolu so zamkom (A) umiestnite na priskrutkovan vymedzovaciu konzolu (F) a na obidve
zadné skrutky mechanizmu radenia podla obréazku.

-Obr.12 -

- Do vymedzovacej konzoly naskrutkujte trhacie skrutky (G) s podlozkou (H). Skrutky iba
mierne dotiahnite - nezatrhavajte!

- Na zadné skrutky zaskrutkujte vysoké trhacie matice (E). Matice iba mierne dotiahnite -
nezatrhavajte!

-Obr.13 -

- Zaradte spatny rychlostny stupefi a kli¢om (J) uzamknite radiacu paku.

- Vyskusajte niekolkokrat funkciu mechanického zabezpecenia. Pri zaradeni ostatnych
rychlostnych stupriov nesmie ddjst k Zziadnemu obmedzeniu pohybu radenia!

- Skontrolujte znova spravne vyrovnanie konzoly so zamkom a vedenie elektrickej inStalacie
v okoli mechanizmu radenia. Ak je vietko v poriadku, tak vysoké trhacie matice (vzadu) a
trhacie skrutky (vpredu) dotiahnite tak, aby doslo k odtrhnutiu utahovacej hlavy.

-Obr. 14,15 -
- Vlozte spat zrezany plastovy golier a zlahka ho prichytte dvomi skrutkami SKODA.
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- Obr. 16,17 -

- Na kryt zamkovej vlozky nasadte strediacu Sablénu (Sch 38) -detail-.

- Nainstalujte panel strednej konzoly a umiestnite ho do spravnej polohy.

- Z vonkaj$ej strany panel strednej konzoly v mieste strediacej $ablony pritlac¢te. Tym ddjde k
oznaceniu miesta na vyvrftanie otvoru na zamkovu vlozku.

- Panel strednej konzoly demontujte a odstrante strediacu Sablénu.

-Obr. 18,19 -

-V oznaéenom mieste predvrtajte otvor s priemerom 4,1 mm (vrtak BF 15).

- Vyvftany otvor prevftajte na priemer 6,8 mm (vrtak BF 16).

- Nakoniec zvagsite otvor Specialnou frézou (BF 02) na priemer 27 mm.

- Z vonkajSej strany panelu opatrne zacistite vzniknuté otrepy vhodnym nastrojom.

- Obr. 20 -

- Zapojte vSetky rozpojené svorkovnice a panel strednej konzoly namontujte spat.

- Panel strednej konzoly umiestnite do spravnej polohy. Skrutky plastového goliera utiahnite Mu
=3,5Nm.

- Plastovy kryt (l) nacvaknite okolo vy&nievajuceho krytu zamku mechanického zabezpeéenia
radenia a miernu ho pritlacte.

Vyskusajte niekolkokrat spravnu funkciu mechanického zabezpecenia radenia Construct.

- Namontujte spat vietky zostavajice demontované diely.

-Obr. 21-

- Na sklo zadnych dveri (smerom k stipiku ,B*) nalepte zvn(tra samolepiace 3titky (L) -3ipka-.

- Samolepiaci stitok ,CONSTRUCT* (K) nalepte na veko batozinového priestoru vozidla na
miesto podla priania zédkaznika.

- Miesta na nalepenie Stitkov pred lepenim doékladne ocistite a odmastite vhodnym
Cisticom!

Vypliite zaruénd knihu na strankach www.construct.cz, vytlacte zarucny list a odovzdajte ho
zakaznikovi.

Cislo dielu 5E3 071775 je umiestnené na ploche, ktora je po montazi z technickych dévodov
nepristupnd. Nechajte si tento navod pocas Zivotnosti vyrobku.
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BcrnomoratenbHoe o60pyaoBaHWe [OMXKEH YCTaHaBIMBaTb KBaMPULMPOBaHHbIN CNeLManucT.
®urpma SKODA AUTO pekoMeHAyeT NpoBOAMUTL YCTAaHOBKY Y OpULIMAIbHBIX MapTHEPOB.

KoMnnekT MexaHuueckoro 65okupaTopa KOpo6Ku nepeksitoueHus nepeaay, HomMep
nns 3aka3a 5E3 071 775, npepHasHaueH ans aBTomo6unein SKODA OCTAVIA (NX) ¢
NIEeBOCTOPOHHUM YMNpaB/ieHUEM C MEXaHUUECKOM KOpo6Koi nepenay.

B komnnekT BxoguT (puc. 1)

HassaHue petanu KonuuecTtBo Mo3uuums
KoHcornb ¢ 3aMKoM

Bbicokasi ornopa 3amka

Huskas onopa 3amka

Hwuskue cpbiBHbIE rankm

Bbicokue cpbiBHblE ranku

MpocTtaBka

CpbiBHOM 60ONT

LLlan6a

MnacTtukoBas 3awmTa

Kntou 3amka

Haknerika Ha 5-1o gBepb

Haknerka Ha okHO

KapTa gns usrotosneHus oybnukara kioua
PykoBopcTBO nonb3osatens

MHCTpyKuMs No ycTaHOBKe

S aAaNAaANAaANNAaANNAa oA
ZZIrXce_IOTMmMUO®WD>

I'Iepequb cneuMasibHbIX UHCTPYMEHTOB

YanuHeHHoe ceepsio @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 MM (BF 16)
®pesa g 27 mM (BF 02)

OrpaHuunTens ans ¢pesbl (BF 03)

LLla6noH (Sch 38)

MpepynpexxpeHue No ycTaHOBKe

PUCYHKM B pyKOBOACTBE M0 MOHTa)XKy HOCAT O3HAaKOMUTEbHbI XapakTep. U3o6pakeHue
MecTa YCTaHOBKM MOXET OT/IMYATbCS OT BHELLUHEro BuAa MecTa YCTaHOBKU B KOHKPETHOM
aBTOMO6Ue (B 3aBUCMMOCTH OT KOMIUIEKTaLmu)!

BaXkHble yka3aHM1sl MO yCTaHOBKE

[Npun peMoHTaxe 1 nocnenyoLLen yCTaHOBKE Ha MECTO OTAENbHbIX AeTanen AencTBynTe B
COOTBETCTBMM C MHCTPYKLIMSIMU B «PyKOBOACTBE MO BBINOMHEHMIO peMoHTa SKODA,
[OeMoHTUpy#MTe:

- PYKOSITKY M MaHXXeTY pblyara yrnpasfieHus,

- NMaHenb CpefgHen KOHCOMNM,

- nopBsop Bo3ayxa.

Mpouecc ycTaHOBKM
-Puc. 2 -

- [leMOHTUpPY#MTE NNIaCTUKOBYIO HaKaOKy, COXpaHuTe 6ONTbI 1S MOC/ERYHOLEN YCTaHOBKM
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[eTasnu Ha MecTo.
- [leMoHTUpY#Te NoaBoA BO3AYXa, raiKy KpersieHns MexaHn3Ma nepeKsitoueHms nepedau -
CTPErKM -, 3aTEM KOXYX M AeMridep KOPOoBKM NEPEKIIIoUeHMs nepeday.

-Puc. 3 -

- O6pexbTe KOXYX KOPOBKM NepeKIItoUeHUs nepeaay No oTMeTKaM, Kak NoKa3aHO Ha PUCYHKE.
3auncTUTe 3ayceHLpbl.

- Ha oTpesaHHoOM YacTu KoXyxa OEMOHTUPYMTE XKECTSIHbIE KJTUMCbl U Pa3MECTUTE UX HAa KOHCOMNU
C 3aMKOM, CM. puc. 5.

- BcTaBbTe pemndep Kopobku nepekstoueHus nepepay B 06pesaHHbIi KOXyX KOPOBKU
nepeksItoYeHns nepepay U obpexsTe Mo KOHTYPY KOXyXa.

-Puc.4-

- Pa3pe)KbTe NN1aCTUKOBYIO HaKJlaAKy, KakK NMoKa3aHO Ha PUCYHKeE. 3auncTturte 3ayCeHLbl.
-Puc.5 -

-C OTpe3aHHbIX vacTemn JJ,eMOHTMpyl:iTe YKeCTAHbI€ KJIUMCbl U pa3aMecTUTe UX Ha KOHCONN C
3aMKOM.

-Puc.6 -

- YcTaHOBMTE Ha MECTO MOArOTOBIEHHbIN KOXYX KOPOBKM NepektoueHns nepenav.

- HapeHbTe Bbicokyto onopy (B) Ha NeBbii 3agHMit GONT MexaHKW3Ma nepeksiioueHns nepedau (no
XOLy ABUXKEHUS).

- HageHbte Huskyto onopy (C) Ha npaBbii 3agHMM 6OAT MexaHWU3Ma NepeKtoYeHus nepegau.

- HapeHbTe npocTaeku (F) Ha nepenHue 6onTbl MexaHU3Ma nepeksitoueHus nepegay. Cnegure
3a NpaBUSIbHbIM MONTOXEHUEM KOHCOM.

-Puc.7,8 -
- HakpyTute Ha nepegHune 601Tbl MEXaHW3Ma NEPEKIIIOYEHMS Nepenay HU3KME CPbIBHbIE ralku

(D) - TaknM 06pa3om Bbl 3aKpenMTe NPOCTaBKM.
- 3aTarMBanTe CpbIBHbIE raMKK, MOKa CPbIBHAs FOJIOBKA HE OTOPBETCS.

-Puc.9 -
- YcTaHOBUTE Ha MECTO FlO,D,rOTOBJ'IeHHbM ,qun¢ep K0p06KVI nepeksnoyeHnsa nepenay.

-Puc.10, 11 -

- YcTaHOBMTE Ha MecTo MoABOL, Bo3AyXa. [1poBepkTe MpoBoAa 311eKTPONpPOBOAKM aBTOMOGUISA
B6/IM3M MEXaHW3Ma NepekoyeHus nepenay. Heo6XopMMo UCKIOUNTB 3axkaTe NpoBoaos!

- YcTaHOBMTE KOHCOSb € 3aMKOM (A) Ha NpUKpyYeHHyto npocTaeky (F) u Ha ABa 3apHMX 6onTa
MexaHW3Ma NepeKsIloueHns nepefay, Kak MoKa3aHo Ha PUCYHKE.

- Puc.12 -

- BKpyTuTe B NpocTaBKy cpbiBHble 60nThl (G) ¢ wanbamu (H). Cnerka sataHuTe 60nThl -
rosioBKM He cpbiBamTe!

- HakpyTuTe Ha 3agHuWe 60MTbl BbICOKME CpbiBHbIE ranku (E). Cnerka saTsHUTe rainkm -
rosioBKM He cpbiBamTe!

- Puc.13 -

- BkntounTe 3a4HI0I0 Nepenayy v 3a6OKUpYTe pblyar ynpaenieHus Kiouom (J).

- Heckonbko pa3 npoBepbTe pa6oTy MexaHuuyeckoro 6nokuparopa. Mpu BKoYeHUU Apyrux
nepepau pbivar AO/MKEH ABUraTbcsi cBo6oaHoO!

- Ewe pas npoBepbTe NpaBUbHOCTb MOJIOXKEHUSI KOHCOJIU C 3aMKOM UM MPOBOLOB
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3/1EKTPOMNPOBOLAKM B6IM3M MEXaHU3Ma MepeksoueHus nepegay. Ecnu Bce B nopsgke,
3aTAHUTE BbICOKME CpPbIBHbIE raiku (C3aam) 1 cpbiBHble 6ONThI (Cnepeam) [o CpbiBa rONIOBKM.

- Puc. 14,15 -

- YcTaHOBUTE Ha MECTO 06pe3aHHle NJIaCTUKOBYIO HaKJ1lagKy U 3aKpenuTe ee OByMs 6011TaMl4
SKODA.

- Puc. 16,17 -

- HapeHbte wabnoH (Sch 38) Ha HaknagKy MexaHU3Ma 3aMKa - CM. ieTanibHOe M306pakeHHe -.

- YcTaHOBUTE Ha MECTO NMaHesIb CpefHEeN KOHCOJU B MPaBUIILHOE MOJIOXEHME.

- MpuMUTE NaHeNb CpeAHEN KOHCOJIM C HAPYXXHOW CTOPOHbI B MECTE, e HaXOAUTCS LWABIIoH.
TakvM 06pa3oM Bbl OTMETUTE MECTO [JIs OTBEPCTUSA MOf MEXaHU3M 3aMKa.

- CHMMUTE naHenb CpefHen KOHCONM U y6epuTe LWaboH.

-Puc.18,19 -

- Mpoceepnute oTBepcTHe anameTpom 4 MM (ceepsio BF 15) B 0603HaueHHOM MecTe.

- PacwumpbTe npocsepnieHHoe oTBepcTHe Ao anamertpa 6,8 MM (ceepro BF 16).

- YBenuysTte oTBEpcTHE crieumansHom ¢peson (BF 02) o auametpa 27 Mm.

- OCTOPOXHO 3aUMCTUTE 3ayCEHLIbI MOAXOASALLMM MHCTPYMEHTOM C BHELLHEWN CTOPOHbI NMaHesN.

- Puc. 20 -

- MopkntounTe BCce oTCOeAMHEHHbIE KITEMMHbIE KOJIOOKM U YCTaHOBUTE Ha MECTO MaHesb
cpegHeln KOHCOMMN.

- YcTaHOBMTE NaHeNb CpegHen KOHCOMU B NMPaBUIIbHOE MOJOXEHUE. 3aTAHUTE 6ONTbI
NIacTUKOBOM HaKadKM MOMEHTOM 3,5 Hwm.

- 3aLeNiKHMUTe NIacTMKOBYIO 3almTy (I) Ha BbICTynatoLwen HakNaaKe 3aMKa MEXaHUYEeCKOro
6nokMpaTopa KOpobKM NepeksItoUeHUsl Nepepay U crerka npuxMmuTe.

Heckonbko pa3 npoBepbre paboTy MexaHUYecKoro 6/10kupaTopa KOpo6Ku NepeKsitoUeHUs
nepepauy Construct.

- YCTaHOBUTE Ha MECTO BCE OCTaJIbHbIE CHATLIE AETasNM.

- Puc. 21-

- MpukreiTe Haknenku (L) 3HyTpuM Ha CTEKSIO 3aHMX ABepen (B HanpaBieHUn K CpenHen
CTOMKe Ky30Ba) - CM. fieTaslbHoe U306paXKeHMeE -.

- MpukneiTe Haknenky CONSTRUCT (K) Ha KpbilKy 6araxxHoro oTaesieHns aBToMo6uns Ha
yKa3aHHOe KJIMEHTOM MecTo.

- MecTo ans npukneuBaHus TabrMUKM OUUCTUTE U 06EIKUPLTE NOAXOASALLMM ouncTUTENEM!

3anonHuTe rapaHTUMHBIM INCT Ha canTe www.construct.cz, pacneyaTtanTe ero u nepepanTe
KIUEHTY.

Homep petanu 5E3 071775 ykasaH B MeCTe, K KOTOPOMY MO TEXHUUYECKMUM MPUYMHAM Mocrie
yCTaHOBKM He 6ypeT pocTyna. CoxpaHsiiTe faHHOE PyKOBOACTBO B TEYEHME CPOKa CIy>ObI
uspenus.

47



A tartozékok részei szakszer(i beszerelést igényelnek. A SKODA AUTO javaslata szerint
végeztesse el a beszerelést szerzédéses partnereivel.

Sebvaltozar készlet rendelésszama 5E3 071 775 balkormanyos, kézi sebvaltés SKODA
OCTAVIA (NX) gépkocsik részére késziilt.

A készlet tartalma (1. abra)

Megnevezés Darabszam Pozici
Tartébak zarral

Magasabb zéaroszlop

Alacsonyabb zaroszlop

Alacsony profild 6nszakadé anyak
Magas profild 6nszakadé anyak
Koztes konzol

Szakadéfejes csavar

Alatét

Mdanyag keret

Valtézar kulcs

Ontapadé matrica az 5.ajtéhoz
Ontapadé matrica ablakra
Biztonsagi kartya

Felhasznaléi Gtmutatd

Szerelési Gtmutaté

o

B A AN AaADNaAaADNNANDNAaaaa
ZZIrrXc_—_IOmTmMmMmOUOwWD>

Specialis szerszamok

Meghosszabbitott farészar @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Maré

Marészar (BF 03)

Kézpontositd sablon (Sch 38)

Szerelési tudnivalok

Az Gtmutatoé abrai altalanos informacidkkal szolgalnak a szereléshez. Részleteiben
eltérhetnek az adott jarmii szerelési pontjaitdl (felszereltségére valé tekintettel).

Fontos szerelési utasitasok
Az egyes részek le- és visszaszerelésekor a SKODA Mihelykézikonyv utasitasai szerint jarjon el.
Szerelje le a:
- sebvaltokart a szoknyaval
- kézépkonzol panelt
- légbefuvé csévet

Szerelés menete

- 2. abra -

- Szerelje le a mlianyag szegélyt, a csavarokat tegye félre a visszaszereléshez.
- Szerelje le a légbefuvo csovet, a sebvaltéd szerkezetet tarté csavarokat — nyilak-, tovabba a
sebvalté burkat a rezgéscsillapitéval.
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- 3. abra -

-Végja le a sebvalté burkat az dbra adatai szerint. Tisztitsa le a keletkezett sorjat.

- A burok levagott részének lemezanyait szerelje le és tegye Sket a tartdbakra a zarral lasd
5.abra.

- Helyezze a levagott burokba a valté rezgéscsillapitéjat és vagja le azt a burok szerint.

-4, abra -
- Végja szét az abra szerint a miianyag szegélyt. Tisztitsa le a keletkezett sorjat.

- 5. abra -
- A levagott részekrdl szerelje le a lemezanyakat és tegye 6ket a tartébakra a zarral.

- 6. abra -

- Helyezze vissza a sebvalté moédositott burkat.

- A valtészerkezet (menetirany szerinti) bal hatsé csavarjara szurja ra a magasabb zaroszlopot
(B).

- A valtoszerkezet jobb hats6 csavarjara szurja ra az alacsonyabb zaroszlopot (C).

- Helyezze a koztes konzolt (F) a valtészerkezet ellilsé csavarjaira. Ugyeljen a konzol helyes
iranyara.

-7.8. abra -

- Csavarja ra a valtészerkezet ellilsé csavarjaira az alacsony profilt 6nszakadé anyakat (D),
rogzitve ezzel a kdztes konzolt.
- Huzza be Ggy az 6nszakadé anyakat Ugy, hogy azoknak szakadjon le a fejiik.

- 9. abra -
- Helyezze vissza a sebvalté rezgéscsillapitéjat.

-10. 1. abra -

- Szerelje vissza a légbefuvo csovet. Ellendrizze a jarm( elektromos kabelezését a
valtészerkezet korul. Kdbel semmi esetre sem lehet odacsipve.

- Helyezze fel a tartobakot a zarral (A) a kéztes konzolra (F) és a valtészerkezet két hatsd
csavarjara az abra szerint.

-12. dbra -

- Csavarja be a koztes konzolba a szakadofejes csavarokat (G) az alatétekkel (H). Csupan
gyengén huizza meg a csavarokat - ne szakadjon le a fejiik!

- Csavarozza fel a hatsé csavarokra a magas profili dnszakad6 anyakat (E). Csupan gyengén
huzza be az anyakat - ne szakadjon le a fejiik!

-13. abra -

- Kapcsoljon hatramenetbe és zarja le a kulccsal (J) a sebvaltokart.

- Néhanyszor probalja ki a szerkezet biztonsagossagat. Tovabbi sebességi fokozatokba
kapcsolas esetén a sebvaltoszerkezet mozgasat semmi nem akadalyozhatja.

- Ellendrizze még egyszer a tartobak helyzetét és az elektromos kabelezést a valtészerkezet
koril. Amennyiben minden rendben van, hizza be a magas profilt 6nszakadé anyakat (hatul),
és a szakaddfejes csavarokat (eldl) gy, hogy szakadjon le a fejlik.

-14.15. abra -

- Tegye vissza a miianyag szegélyt és konnyedén fogassa oda két SKODA csavarral.
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- 16.17. abra -

- Tegye a zarbetétre a kdzpontositd sablont (Sch 38)- részlet-.

- Szerelje vissza a kozépkonzol panelt és éllitsa megfelel6 helyzetbe.

- Nyomja meg a kézépkonzol panel kiilsé felét a kozpontosité sablon magassagaban. Ezzel
bejeldlte a zarbetét szamara kifirandé lyuk helyzetét.

- Szerelje le a kozépkonzol panelt és tavolitsa el a kozpontosité sablont.

-18. 19. abra -

- Farjon egy 4,1 mm atmérdjii lyukat a megjelolt helyen (BF 15 farészar).

- Farja at a meglévé lyukat 6,8 mm atméréjiire (BF 16 fardszar).

- Végezetil nagyobbitsa meg a nyilast 27 mm-re a specialis marészarral (BF 02).

- Tisztitsa meg évatosan egy megfelelé szerszammal a panel kiilsé felét a keletkezett sorjatél.

- 20. abra -

- Csatolja 0ssze a szétkapcsolt sorkapcsokat és szerelje vissza a kozépkonzol panelt.

- Allitsa a kézépkonzolt megfelel6 helyzetbe. Hlizza be a m(ianyag szegély csavarjait Mu=3,5
Nm meghzasi nyomatékkal.

- Pattintsa be a mechanikus valtézar kiall6 zarbetétje koril a mlanyag keretet (1) és kénnyedén
nyomja ra.

Prébalja ki néhanyszor a Construct valtéozar megfelelé6 miikodéképességét.

- Szereljen vissza minden leszerelt részt.

- 21. abra -

- Ragassza fel a hatsé ajtotivegekre (a ,B” oszlopnal) beliilrél az dntapadé cimkéket (L) - nyil
mutat-.

- Ragassza fel a ,CONSTRUCT” 6ntapadé cimkét a csomagtér fedelére az tigyfél kivansaga
szerint.

- Ragasztas elé6tt tisztitsa meg és zsirmentesitse gondosan a cimkék felragasztasi helyeit
megfelel6 tisztitoszerrel.

Toltse ki a www.construct.cz weboldalon taldlhaté szavatossagi konyvet, nyomtassa ki a
jotallasroél sz6l6 lapot, és adja at azt az ligyfélnek.

Az 5E3 071775 alkatrész termékszama olyan feliileten talalhaté, amely beszerelés utan

technikai okokbdl nem hozzaférheté. Orizze meg ezt az Gtmutatét a termék teljes élettartaman
keresztdil.
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Produsele accesorii sunt destinate montajului de specialitate. SKODA AUTO recomanda
executarea montajului de catre partenerii contractuali.

Setul dispozitivului mecanic de blocare a schimbatorului de viteze, cu numarul de comanda
5E3 071 775, este destinat autovehiculelor SKODA OCTAVIA (NX) cu volan pe partea stanga
si cu cutie de viteze manuala.

Setul contine (fig. 1)

Denumirea piesei Bucati Pozitie
Consola cu incuietoare 1 A
Stélpul mai inalt al incuietorii 1 B
Stélpul mai mic al incuietorii 1 C
Piulite cu rupere joase 2 D
Piulite cu rupere nalte 2 E
Brida de distantare 1 F
Surub cu rupere 2 G
Saiba 2 H
Capac din plastic 1 |
Cheie Incuietoare 2 J
Etichetd autoadeziva pentru usa a 5-a 1 K
Eticheta autoadeziva pentru geam 2 L
Card de securitate 1 M
Instructiuni de utilizare 1 N
Instructiuni de montaj 1

Lista sculelor speciale

Burghiu prelungit @ 4,1 mm (BF 15), @ 6,8 mm (BF 16)
Freza @ 27 mm (BF 02)

Coada burghiu pentru freza (BF 03)

Sablon de centrare (Sch 38)

Observatii privind montajul

Figurile din manual servesc ca informatie generala de montaj. n anumite detalii pot exista
diferente fata de locurile de montare ale autovehiculului in cauza (in functie de dotarea
autovehiculului)!

Instructiuni importante de montaj

Demontarea si remontarea tuturor pieselor se realizeaza conform instructiunilor din Ghidul de
reparatii SKODA.

Demontati:

- manerul si mansonul manetei schimbatorului de viteze,

- panoul consolei din mijloc,

- conducta de aer.

Procedeul de montaj
- Fig. 2 -

- Demontati gulerul din plastic si pastrati suruburile pentru reasamblare.
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- Demontati conducta de aer, piulitele care fixeaza mecanismul de schimbare a vitezelor
-sageti-, apoi capacul si amortizorul schimbatorului de viteze.

- Fig. 3 -

- Decupati capacul schimbatorului de viteze conform cotei din figura. Curatati bavurile formate.

- Demontati piulitele din tabla de pe partea decupata a capacului si plasati-le pe consola cu
incuietoare, a se vedea fig. 5.

- Introduceti amortizorul schimbatorului de viteze in capacul decupat al schimbatorului de
viteze si decupati-l dupa forma capacului.

- Fig. 4 -
- Taiati gulerul de plastic conform figurii. Curatati bavurile formate.

- Fig. 5 -

- Demontati piulitele din tabla de pe partile taiate si plasati-le pe consola cu incuietoare.
- Fig. 6 -

- Puneti inapoi capacul ajustat al schimbatorului de viteze.

- Introduceti coloana mai inalta (B) pe surubul posterior stang al mecanismului de schimbare a
vitezelor (privind in directia de deplasare).

- Introduceti coloana mai mica (C) pe surubul posterior drept al mecanismului de schimbare a
vitezelor.

- Puneti brida de distantare (F) pe suruburile din fata ale mecanismului de schimbare a vitezelor.
Tineti cont de orientarea corecta a bridei.

-Fig. 7,8 -
- in§urubati piulitele cu rupere joase (D) pe suruburile din fata ale mecanismului de schimbare a

vitezelor, fixand astfel brida de distantare.
- Strangeti piulitele cu rupere, astfel incat sa se rupa capul de strangere al acestora.

- Fig. 9 -

- Introduceti inapoi amortizorul ajustat al schimbatorului de viteze.

- Fig. 10, 11 -

- Montati inapoi conducta de aer. Verificati firele instalatiei electrice din jurul mecanismului de
schimbare a vitezelor. Conductoarele electrice nu au voie sa fie presate.

- Pozitionati consola cu incuietoare (A) pe brida de distantare (F) insurubata si pe cele doua
suruburi posterioare ale mecanismului de schimbare a vitezelor, conform figurii.

- Fig. 12 -

- in§urubati pe brida de distantare suruburile cu rupere (G) cu saiba (H). Strangeti usor
suruburile - nu le rupetil

- Insurubati piulitele cu rupere inalte (E) pe suruburile posterioare. Strangeti usor piulitele - nu
le rupetil

- Fig. 13 -

- Introduceti marsarierul si incuiati maneta schimbatorului de viteze cu cheia (J).

- Verificati de cateva ori functionarea dispozitivului mecanic de blocare. La introducerea
celorlalte trepte de viteza, miscarea manetei schimbatorului de viteze nu are voie sa fie
limitata in niciun fel!

- Verificati din nou pozitionarea corecta a consolei cu incuietoare si firele instalatiei electrice
din jurul mecanismului de schimbare a vitezelor. Daca este totul in regul3, strangeti piulitele
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cu rupere Tnalte (din spate) si suruburile cu rupere (din fata), astfel incat sa se rupa capul de
strangere al acestora.

- Fig. 14,15 -

- Introduceti inapoi gulerul din plastic decupat si prindeti-l usor cu doua suruburi SKODA.

- Fig. 16, 17 -

- Asezati sablonul de centrare (Sch 38) pe capacul butucului incuietorii -detaliu-.

- Montati inapoi panoul consolei din mijloc si puneti-l in pozitia corecta.

- Din partea exterioara, apasati panoul consolei din mijloc in zona unde se afla sablonul de
centrare. Astfel va avea loc marcarea locului pentru gaurirea orificiului pentru butucul
ncuietorii.

- Demontati panoul consolei din mijloc si inlaturati sablonul de centrare.

- Fig. 18,19 -

- In locul marcat, perforati un orificiu cu diametrul de 4,1 mm (burghiu BF 15).

- Mariti orificiul perforat pana la diametrul 6,8 mm (burghiu BF 16).

- La urma, mariti orificiul cu freza speciala (BF 02) la diametrul de 27 mm.

- Din partea exterioara a panoului, curatati bavurile formate cu un instrument adecvat.

- Fig. 20 -

- Conectati toate clemele sir deconectate si montati inapoi panoul consolei din mijloc.

- Pozitionati panoul consolei din mijloc in pozitia corecta. Strangeti suruburile gulerului din
plastic la Mu = 3,5 Nm.

- Tnclichetati capacul din plastic (1) in jurul capacului proeminent al incuietorii dispozitivului
mecanic de blocare a schimbatorului de viteze si apasati-l usor.

Verificati de cateva ori functionarea corecta a dispozitivului mecanic de blocare a
schimbatorului de viteze Construct.
- Montati inapoi toate piesele demontate ramase.

- Fig. 21 -

- Pe geamul usii din spate (in directia spre stalpul “B”) lipiti dinduntru etichetele autoadezive (L)
-sageata-.

- Lipiti eticheta autoadeziva “CONSTRUCT” (K) pe usa portbagajului in locul solicitat de client.

- inainte de lipirea etichetelor, curatati si degresati bine locurile pentru lipirea acestora cu
un agent de curatare adecvat!

Completati cartea de garantie de pe paginile www.construct.cz, tipariti certificatul de garantie
si predati-I clientului.

Numarul piesei 5E3 071775 este amplasat pe o suprafata care, dupa montare, din motive
tehnice, nu va fi accesibild. Pastrati aceste Instructiuni pe toata perioada de viata a produsului.
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EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to
the individual model measures).

CZ - Informace o technickych Gdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montazniho navo-
du do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (véetné zmény technickych parametrd se zménami jednotlivych modelovych opatieni).

DE - Informationen tiber technische Angaben, Konstruktion, Ausristung, Werkstoffe, Garantien und duBerliches Aussehen beziehen sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behalt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der
technischen Parameter mit Anderungen einzelner Modellma3nahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instruccién de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur |‘aspect concernent la période
de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres
techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il
montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguar-
danti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, géller tidrymden da montageanled-
ningen givits i uppdrag fér tryckning. Producenten férbehaller sig rétten till férandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med
andringar av enskilda modellatgérder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewngtrznym odnosza sie do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wifacznie ze zmiang parametréw technicznych ze zmianami poszcze-
gblnych modelowych posunigc).

SK - Informacie o technickych udajoch, konstrukcii, vybaveni, materialoch, zarukach a vonkaj$som vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania mon-
tazneho navodu do tlage. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych
opatreni).

RU - UHdopMaLys 0 TeXHUUYECKUX AaHHbIX, KOHCTPYKLIMM, OCHALLEHWUW, MaTepuranax, rapaHTUM M BHELLHEro Bua COOTBETCTBYET Nep1oly nepenayn
3aKasa MHCTPYKLMM MO MOHTaXy B neyaTthb. [pon3BoauTeNb OCTaBIISIET 32 COGOM MPaBO BHECEHWS U3MEHEHWI (B TOM YMCIie U3MEHEHMI
TEXHUYECKWX MapaMEeTPOB C M3MEHEHUSIMM OTAENbHBIX MOLEbHbIX Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznélt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba
kerulésének idején érvényben Iévé allapotot tikrozik. A gyartd fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miiszaki valtoztatasokat is
beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kévetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentarii instructiu-
nilor de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor
pentru diferitele modele).
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